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【集計結果】児童の放課後に関するアンケート（就学前児童の保護者）（単純集計） 

調査対象：枚方市在住の３～５歳の就学前児童（8,446人）の保護者 

回答者数：1,875人 

・単一回答の設問には、回答者数を基数とした割合を示してあります（質問２のみ、各小学校区ごとの３～５歳の就学

前児童数に対する回答者数の割合を示してあります）。また、小数点第２位以下を四捨五入しているため、内訳の合

計が 100.0%と一致しない場合があります。 

 

 

＜１．お子さんとご家族の状況についてお伺いします。＞ 

質問１   お子さんと同居し、生計を共にしている方（大人）を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

核家族（父母（単身赴任や長期出張中の父母を含む）のみ選択） 1,729 92.2% 

父母（単身赴任や長期出張中の父母を含む）・ その他の大人 47 2.5% 

父（ひとり親家庭） 3 0.2% 

父（ひとり親家庭）・その他の大人 0 0.0% 

母（ひとり親家庭） 71 3.8% 

母（ひとり親家庭）・その他の大人 20 1.1% 

その他の大人（祖父母、叔父叔母など）のみ 0 0.0% 

回答無し 5 0.3% 

合計 1,875  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料 3 

「核家族」が 92.2%と最も多くなっており、次いで「母（ひとり親家庭）」、「父母（単身赴任や長期出

張中の父母を含む）・ その他の大人」、「母（ひとり親家庭）・その他の大人」となっています。 



2 

 

 

 

質問２ お住いの小学校区を教えてください。（五十音順） 

学校名 件数 

３～５歳の 

就学前児童数 割合 
 

学校名 件数 

３～５歳の 

就学前児童数 割合 

開成 52 170 30.6% 
 

樟葉南 57 186 30.6% 

山田 13 95 13.7% 
 

菅原東 72 393 18.3% 

香里 80 391 20.5% 
 

さだ東 56 151 37.1% 

明倫 39 172 22.7% 
 

磯島 43 170 25.3% 

津田 37 196 18.9% 
 

氷室 21 86 24.4% 

牧野 62 267 23.2% 
 

藤阪 25 144 17.4% 

香陽 35 175 20.0% 
 

平野 22 228 9.6% 

小倉 41 188 21.8% 
 

桜丘 53 273 19.4% 

樟葉 98 275 35.6% 
 

殿山第一 27 116 23.3% 

殿山第二 28 190 14.7% 
 

春日 29 178 16.3% 

さだ 43 167 25.7% 
 

西牧野 27 103 26.2% 

五常 54 238 22.7% 
 

山田東 14 93 15.1% 

交北 17 182 9.3% 
 

さだ西 29 182 15.9% 

菅原 41 244 16.8% 
 

長尾 16 112 14.3% 

招提 14 154 9.1% 
 

川越 13 62 21.0% 

枚方第二 91 273 33.3% 
 

桜丘北 43 148 29.1% 

田口山 29 136 21.3% 
 

樟葉北 64 184 34.8% 

中宮 49 230 21.3% 
 

船橋 39 178 21.9% 

枚方 74 242 30.6% 
 

東香里 19 168 11.3% 

山之上 72 305 23.6% 
 

伊加賀 75 279 26.9% 

津田南 38 214 17.8% 
 

西長尾 11 138 8.0% 

樟葉西 49 150 32.7% 
 

禁野 64 220 29.1% 

     
合計 1,875 8,446 22.2% 
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質問３―１「お母さん」のお仕事の状況などについて教えてください。自営業や自営業を手伝っている場合

も含みます。    ※「フルタイム」…１週間に５日程度。１日に８時間程度の就労、「パート・アルバイト

など」…「フルタイム」以外の就労 

回答内容 件数 割合 

フルタイムで働いている 780 41.6% 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業等） 123 6.6% 

パート・アルバイトなどで働いている 522 27.8% 

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業等） 40 2.1% 

以前は働いていたが、今は働いていない 371 19.8% 

これまで働いたことがない 34 1.8% 

父子家庭等のため該当する人がいない 5 0.3% 

合計 1,875  

 

 

 

 

 

質問３－２「お母さん」がお仕事されている場合、１週間あたり何時間くらい働きますか。 

回答内容 件数 割合 

10時間未満 63 4.3% 

10時間～20時間未満 201 13.7% 

20時間～30時間未満 242 16.5% 

30時間～40時間未満 469 32.0% 

40時間以上 490 33.4% 

合計 1,465  

 

 

質問３－３「お母さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家をでる時間を教えてくだ

さい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を始める時間を教えてください。） 

回答内容 件数 割合 

午前７時より前に家をでる 78 5.3% 

午前７時台に家をでる 603 41.2% 

午前８時台に家をでる 563 38.4% 

午前９時台に家をでる 175 11.9% 

午前 10時以降に家をでる 46 3.1% 

合計 1,465  

 

  

「フルタイム」が 41.6%と最も多く、次いで「パート・アルバイト」が 27.8％、「以前は働いていたがいまは働いていな

い」が 19.8％となっています。パートタイムに比べてフルタイムが飛び抜けて多くなっていますが、「子ども・子育て支

援に関するアンケート調査」とは傾向に大きな差はありません。 

週 40 時間以上が最も多く、次いで 30 時

間～40 時間未満となっており、合わせて

65.4％となっています。 

 

「午前７時台」が 41,2％と最も多く、次いで「午前８時台」が 38.4％、「午前9 時台」が 11.9％となっています。 

「小学生の保護者の回答」より、「午前７時台」に家を出る保護者が多くなっています。 
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質問３－４「お母さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家に帰る時間を教えてくだ

さい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を終える時間を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

午後 5時より前に家に帰る 345 23.5% 

午後 5時台に家に帰る 410 28.0% 

午後 6時台に家に帰る 542 37.0% 

午後７時台に家に帰る 139 9.5% 

午後８時以降に家に帰る 29 2.0% 

合計 1,465  

 

 

質問４―１「お父さん」のお仕事の状況などについて教えてください。自営業や自営業を手伝っている場

合も含みます。 

回答内容 件数 割合 

フルタイムで働いている 1,758 93.8% 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業等） 9 0.5% 

パート・アルバイトなどで働いている 10 0.5% 

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業等） 0 0.0% 

以前は働いていたが、今は働いていない 7 0.4% 

これまで働いたことがない 0 0.0% 

母子家庭等のため該当する人がいない 91 4.9% 

合計 1,875  

 

 

 

質問４－２「お父さん」がお仕事されている場合、１週間あたり何時間くらい働きますか。 

回答内容 件数 割合 

10時間未満 21 1.2% 

10時間～20時間未満 28 1.6% 

20時間～30時間未満 11 0.6% 

30時間～40時間未満 136 7.7% 

40時間以上 1,581 89.0% 

合計 1,777  

 

  

「午後６時台」が最も多く 37.0％、次いで、

「午後５時台」28.0％、「午後５時より前に

家に帰る」23.5％となっています。「小学生

の保護者の回答」より、「午後６時台」が多

いなど遅く家に帰る保護者が多くなってい

ます。 

 

フルタイムが 93.8％を占めており、次いで、パート・アルバイトが 0.5％、「フルタイムで働いているが、今は休ん

でいる」が 0.5％、「以前は働いていたが、今は働いていない」0.4％となっています。 
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質問４－３「お父さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家をでる時間を教えてくださ

い。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を始める時間を教えてください。） 

回答内容 件数 割合 

午前７時より前に家をでる 555 31.2% 

午前７時台に家をでる 789 44.4% 

午前８時台に家をでる 337 19.0% 

午前９時台に家をでる 66 3.7% 

午前 10時以降に家をでる 30 1.7% 

合計 1,777  

 

 

 

質問４－４「お父さん」がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家に帰る時間を教えてくださ

い。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を終える時間を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

午後 5時より前に家に帰る 32 1.8% 

午後 5時台に家に帰る 67 3.8% 

午後 6時台に家に帰る 326 18.3% 

午後７時台に家に帰る 433 24.4% 

午後８時以降に家に帰る 919 51.7% 

合計 1,777  

 

 

質問５―１「お母さん」・「お父さん」以外に主として生計を支えている方（祖父、祖母、おじ、おば な

ど）のお仕事の状況などについて教えてください。自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。 

回答内容 件数 割合 

フルタイムで働いている 83 4.4% 

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（介護休業等） 0 0.0% 

パート・アルバイトなどで働いている 58 3.1% 

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（介護休業等） 0 0.0% 

以前は働いていたが、今は働いていない 101 5.4% 

これまで働いたことがない 4 0.2% 

該当する人がいない 1,629 86.9% 

合計 1,875  

 

  

「午前７時台」が 44.4％と最も多く、次いで「午前７時より前」が 31.2％、「午前８時台」が 19.0％となっています。 

「午後８時以降に家に帰る」が最も多く

51.7％、次いで、「午後７時台」24.4％、

「午後 6 時台」18.3％、「午後５時台」

3.8％、「午後５時より前に家に帰る」は

1.8％となっています。 

 

「該当する人がいない」が 86.9％と最も多くなっています。次いで、「以前は働いていたが、今は働いていない」が 

5.4%、「フルタイムで働いている」4.4％、「パート・アルバイトなどで働いている」が 3.1％となっています。 
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質問５－２ 質問５－１の方がお仕事されている場合、１週間あたり何時間くらい働きますか。 

回答内容 件数 割合 

10時間未満 8 5.7% 

10時間～20時間未満 21 14.9% 

20時間～30時間未満 21 14.9% 

30時間～40時間未満 46 32.6% 

40時間以上 45 31.9% 

合計 141  

 

 

質問５－３ 質問５－１の方がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家をでる時間を教えてく

ださい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を始める時間を教えてください。） 

回答内容 件数 割合 

午前７時より前に家をでる 32 22.7% 

午前７時台に家をでる 47 33.3% 

午前８時台に家をでる 44 31.2% 

午前９時台に家をでる 11 7.8% 

午前 10時以降に家をでる 7 5.0% 

合計 141  

 

 

質問５－４ 質問５－１の方がお仕事のために職場に出勤している場合は、平均的な家に帰る時間を教えてく

ださい。（自宅でお仕事をされている場合は、平均的なお仕事を終える時間を教えてください。 

回答内容 件数 割合 

午後 5時より前に家に帰る 29 20.6% 

午後 5時台に家に帰る 20 14.2% 

午後 6時台に家に帰る 37 26.2% 

午後７時台に家に帰る 32 22.7% 

午後８時以降に家に帰る 23 16.3% 

合計 141  
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質問６ 世帯の経済状況について教えてください。前年（2023 年）のあなたの世帯の年収（税込み）

は、およそいくらですか。 

回答内容 件数 割合 

１００万円未満 55 2.9% 

１００万円以上２００万円未満 48 2.6% 

２００万円以上３００万円未満 90 4.8% 

３００万円以上５００万円未満 375 20.0% 

５００万円以上８００万円未満 676 36.1% 

８００万円以上 574 30.6% 

回答なし 57 3.0% 

合計 1,875  

 

 

質問７ お子さんは何人いらっしゃいますか。 

回答内容 件数 割合 

１人 487 26.0% 

２人 996 53.1% 

３人 339 18.1% 

４人以上 53 2.8% 

合計 1,875  

 

 

質問８ お子さんの生年月日を教えてください。お子さんが2人以上いらっしゃる場合は、複数選んで

ください。（複数回答） 

回答内容 件数 

平成 30年４月１日以前 659 

平成 30年４月２日～平成31年（令和元年）４月１日 700 

平成 31年（令和元年）４月２日～令和２年４月１日 635 

令和２年４月２日～令和３年４月１日 665 

令和３年４月２日以降 604 

合計 3,263 

（回答者数：1,875 人） 

 

  

「500 万円以上 800 万円未満」が

36.1％と最も多く、次いで「800 万円以

上」30.6％、「300 万円以上500 万円未

満」が 20.0％と多くなっています。 

小学生の保護者の回答より若干、所得が低

くなっていますが、傾向は同じです。 

今後、クロス集計を行っていく中で所得に

応じたニーズの違いについても分析を進

めていきます。 
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＜２．小学校への入学に向けて、お困りごとなどをお聞かせください。＞ 

質問９ お子さんが小学校に入学することに、どんな不安や困りごとがありますか。（４つまで） 

 

（回答件数：6,305 件） 

（回答者数：1,875 人） 
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特にない

その他

子どものことについて気軽に相談する場所（人）があるか

安全に遊べる場所（公園など）が近くにあるか

平日の学校行事が増えるが、仕事を休みにくいため参加ができるか

宿題ができるか

体調が悪くなった時に適切な対応をしてもらえるか

子どもの登校時間に保護者がいないため、集団登校できるか

集団行動ができるか

施設面や精神面で子どもが適切な配慮をしてもらえるか

留守家庭児童会室等に預けられる時間が今より短くなるため仕事との両立ができるか

長期休業期に毎日昼食を用意できるか

子どもの下校時間に保護者がいないため、留守番できるか

一人で下校できるか

授業についていけるか

友達と仲良くできるか

「友だちと仲良くできるか」が最も多く、次いで、「授業についていけるか」、「一人で下校できるか」、「子どもの下校時間に

保護者がいないため、留守番できるか」、「長期休業期に毎日昼食を用意できるか」、「留守家庭児童会室等に預けられる時間

が今より短くなるため仕事との両立ができるか」、「施設面や精神面で子どもが適切な配慮をしてもらえるか」、「集団行動が

できるか」が多くなっています。「その他」の意見として、「学童保育に入れるか」、「土曜日も仕事のため、預け先の確保が

できるか」、「医療的な対応が必要なので不安が大きい」、「教育費がどれぐらいかかるか」、「発達障害児のためすべてが心配」、

「小学校入学で時短勤務がなくなるため、児童会室のお迎えに間に合うか」、「学級閉鎖など学校が突然休みになった時に見

てもらう人の確保ができない不安」などの回答がありました。 
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質問１０ 質問９の不安や困りごとを解消するためどのようなことを考えていますか。（３つまで） 

 

（回答件数：4,057 件） 

（回答者数：1,875 人） 
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小学校に合せて子どもの生活習慣を見直す

子育て支援サービス（ファミリー・サポートセンター等）の利用

地域の人のサポート（登下校の見守り等）

特にない

放課後事業での学習サポート

家庭での学習サポート

学校への相談

職場のさまざまな制度（時差や在宅勤務など）を活用

習い事の利用

親戚や知人のサポート（預かり等）

友だちとの交流の機会を増やす

勤務時間を短縮するため就労形態を変更する

保護者同士の交流や情報交換

その他

留守家庭児童会室等の預かり保育施設を利用

「留守家庭児童会室等の預かり保育施設を利用」が最も多く、次いで、「その他」、「保護者同士の交流や情報交換」、「勤務時間を短

縮するため就労形態を変更する」、「友だちとの交流の機会を増やす」、「親戚や知人のサポート（預かり等）」、「習い事の利用」「職場

のさまざまな制度（時差や在宅勤務など）を活用」が多くなっています。「その他」の意見として、「放課後デイサービスを利用した

いが、所得制限があるため毎月 37,200 円かかる。日数制限することで成長の妨げになるのではと不安」、「会社の時短制度は未就

学児となっているので、どうしたら良いかわからない」、「兄弟からのサポート」、「仕事のスタイルを変えて学童をやめるしかなかっ

た」、「放課後デイサービスの利用」、「支援がある地域への引っ越し」などの回答がありました。 
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＜３．小学校への入学後の放課後の過ごし方についてご意見をお聞かせください。＞ 

質問１１ お子さんが小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後をどのような場所で過ごさせたいで

すか（２つまで） 

 

（回答件数：3,172 件） 

（回答者数：1,875 人） 

 

 

 

 

 

 

質問１２ お子さんが小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後をどのような場所で過ごさせたい

ですか（２つまで） 

 

（回答件数：3,332 件） 

（回答者数：1,875 人） 
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ファミリーサポートセンター

その他

子どもの祖父母・親戚の家、友人、知人の家

留守家庭児童会室

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

放課後オープンスクエア

自宅

「その他」では、「放課後デイサービス」、「公園や

学校の校庭」、「外部で安心できるサポートのある

場所」、「療育施設の利用」などの回答がありまし

た。 

「その他」では、「放課後デイサービス」、「友だち

と公園など外遊び」、「外部で安心できるサポート

のある場所」、「療育施設の利用」などの回答があ

りました。 
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質問１３ 放課後オープンスクエア事業の向上として求めることは何ですか。（３つまで） 

 

（回答件数：4,433 件） 

（回答者数：1,875 人） 

 

 

 

 

 

 

質問１４ 留守家庭児童会室事業の向上として求めることは何ですか。（３つまで） 

 

（※１）インクルーシブ保育・・・子どもの年齢や国籍、障がいの有無などに関係なく、すべての子どもを受け入れて一

緒に過ごす保育。「すべてを含んだ」「包括的な」という意味を持つ「インクルーシブ」の文字通り、子どもをさまざまな

理由で線引きせず、それぞれの個性を認め合う環境づくりを目的としています。 

 

（回答件数：4,205 件） 

（回答者数：1,875 人） 

 

 

104
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976

1,020
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特になし

本・遊具・おもちゃの充実

子どもの主体性の尊重

三季休業期のおやつの提供

体験活動

運営時間の延長

三季休業期の昼食サービス

施設の利用の充実（体育館や図書館等の利用）
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561
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その他

土曜日、三季休業期の夜の運営時間の延長

インクルーシブ保育の充実（※１）

土曜日、三季休業期の朝の運営時間の延長

保護者が気軽に相談できる機会の増加

平日の夜の運営時間の延長

土曜日の開設日の増加

本・遊具・おもちゃの充実

朝の授業開始前の保育

特になし

就学前施設からの円滑な受け入れ

体験活動の充実

施設や設備の改善

三季休業期の昼食サービス

「施設の利用の充実」が最も多く、次いで、「三季休業期の昼

食サービス」、「運営時間の延長」、「体験活動」、「三季休業期の

おやつの提供」、「子どもの主体性の尊重」、「本・遊具・おもち

ゃの充実」が多くなっています。その他では「安全性の確保」、

「大人の見守り体制」、「早朝預かり」、「放置ではなく大人が適

切に介入する」、「職員の資質向上」、「出欠確認」といった回答

がありました。 

「三季休業期の昼食サービス」が最も多く、次いで、「施設や設備の改善」、「体験活動の

充実」、「就学前施設からの円滑な受け入れ」が多くなっています。その他では「施設に対

して人口密度が高い」、「送迎が難しい」、「指導員の資質向上」、「利用料の見直し」、「遠い

職場で勤務している親への理解」、「発達障害など配慮のいる子へのサポート」「生涯学習

市民センターとのイベント連携」、「利用ルールの明確化」といった回答がありました。 
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質問１５ お子さんの放課後の取り組みの中で必要と思うものは何ですか（３つまで） 

 

（回答件数：5,225 件） 

（回答者数：1,875 人） 
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その他

特にない

地域の人とのふれあい

将来の職業の参考になる体験活動

文化系の習い事

主体的な遊び

運動系の習い事

悩みを相談できる人や場所

学びのきっかけとなる体験活動（スポーツや文化芸術活動など）

あいさつや片付け、勉強などの生活習慣を身につける環境

学力を高めるための学習支援（宿題の支援を含む）

思い切り体を動かせる広い場所

友だちとの交流

大人の見守り

安心して預けられる保育環境

「安心して預けられる保育環境」が最も多く、次いで、「大人の見守り」、

「友だちとの交流」、「思い切り体を動かせる広い場所」、「学力を高める

ための学習支援（宿題の支援を含む）」、「あいさつや片付け、勉強などの

生活習慣を身につける環境」が多くなっています。その他では「スタッ

フの質」、「自主性を育てる」、「適切に休息を取ることができる環境」、「家

庭、学校以外の第 3 の居場所で相談できる人や場所」といった回答があ

りました。 


